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ПРАВЛЕНИЯ ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННОЙ ПАЛАТЫ 

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

от 27 марта 2009г.

«Деловая культура. Социальная роль, социальная ответственность бизнеса»

Рекомендации объединениям предпринимателей

Объединения предпринимателей, союзы, ассоциации, гильдии и т.п. играют ключевую роль в воплощении этических принципов в жизнь, поскольку они являются тем звеном и тем уровнем в системе жизнедеятельности предпринимательства, где соединяются индивидуальные, коллективные и групповые интересы. Здесь наиболее остро чувствуются все проблемы, в том числе и социальные.

Говоря о том, что могли бы сделать профессиональные и общественные объединения предпринимателей, предлагаем следующие шаги:

- соблюдать этические принципы ведения дел, соблюдать корректность в партнёрских отношениях, не допускать случаев недобросовестной конкуренции;

- активизировать работу по увеличению производительности труда, снижению затрат на единицу продукции и, как следствие, повышение конкурентоспособности, рост доходов, увеличение затрат на социальные нужды;

- предпринимать все возможные меры по предотвращению сворачивания социальных программ предприятий, недопущению массовых увольнений работников, роста задолженности по заработной плате;

- систематически обнародывать наиболее яркие примеры позитивного поведения предпринимателей;

- проводить регулярные мероприятия по вопросам деловой культуры.     

Рекомендации органам государственной (муниципальной) власти

Разумная степень государственного регулирования экономики – едва ли не важнейшая проблема современного общества. Трудности её решения заключаются в том, что, с одной стороны, без такого регулирования возникает опасность “дикого капитализма” с его войной всех против всех, с другой – есть не меньший риск удушения предпринимательской инициативы бюрократической удавкой бесчисленных подзаконных актов. У чиновников постоянно растёт стремление регламентировать мельчайшие движения предпринимателей, разрешать их или не разрешать. Кроме того, это один из источников коррупции под прикрытием заботы об общественных интересах.

Из материалов многочисленных конференций, круглых столов, дискуссий в органах законодательной и исполнительной власти на тему “Власть и предпринимательство”, из социологических и социально–психологических исследований можно сформулировать следующие рекомендации, которые помогли бы снять барьеры на пути утверждения здоровых принципов ведения дел:

- ответственный бизнес должен быть освобожден от давления чиновников. Необходимо продолжить снижать административные барьеры для бизнеса, являющиеся одной из причин коррупции. 

- контрольно-надзорным органам не допускать формальных подходов в своей практической деятельности, соизмерять величину нарушения и применяемых санкций так, чтобы применяемые меры не несли негативных последствий для производственно-хозяйственной и социальной деятельности предприятий и организаций, тем более их закрытие;

- принять все необходимые меры по упрощению разрешительных и согласовательных процедур для обеспечения деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства.

Рекомендации средствам массовой информации

В современной социально-экономической и общественно-политической ситуации предприниматель должен стать престижной фигурой, только деловой человек может обеспечить прогресс.

Профессия предпринимателя предоставляет журналистам огромные возможности для создания произведений всех жанров, где он выступает не только в роли состоятельного человека, дежурного спонсора и донора, но и героя, олицетворяющего собой такие качества, как интеллектуальность, находчивость, энергичность, целеустремлённость и многие другие, без которых настоящий предприниматель просто не может состояться.

Люди должны стремиться стать предпринимателями не только потому, что это связано с решением материальных проблем, а потому, что предприниматель способен осуществлять свои замыслы, быть творцом своей судьбы, имеет возможность помогать людям, решать благотворительные и социальные задачи, укреплять экономическую мощь государства.

Создание позитивного образа современного российского предпринимателя – важнейшее средство утверждения норм честного бизнеса. Никто кроме СМИ не может сделать больше для достижения этой цели. Для решения этой задачи необходимо:

- показать преемственность дореволюционных позитивных российских традиций в современной жизни, в частности, традиций благотворительности и меценатства;

- рассказывать о “болевых точках” предпринимателей, их непростых отношениях с властью, чиновничеством;    

- демонстрировать успехи российских предпринимателей за рубежом и в партнёрстве с зарубежными предпринимателями;

- свидетельствовать о вкладе предпринимателей в дело сохранения окружающей среды, об их участии в решении экологических проблем и социальных задач;

- принимать активное участие во Всероссийском конкурсе журналистов, проводимом Торгово-промышленной палатой России и Союзом журналистов России, “Экономическое возрождение России”.   

