Инструкция для семейных предприятий по подготовке заявки и участия 
в процедуре отбора в рамках специального проекта ТПП РФ 
«Семейные компании России» в 2023 году

Шаг 1: ознакомиться с информацией об отборе семейных предприятий* для участия в специальном проекте ТПП РФ «Семейные компании России» в 2023 году.




Шаг 2: скачать файл «Сопроводительное письмо», внести всю необходимую информацию в электронном виде, распечатать на бланке организации с указанием регистрационных данных письма, подписать, сканировать и загрузить файл при дальнейшем заполнении Заявки для участия в отборе.






Шаг 3: скачать файл «Рекомендательное письмо», внести все официальные данные касательно семейной компании и отправить файл в свою Торгово-промышленную палату для распечатывания на бланке палаты и подписания руководителем палаты. Затем сканировать документ и загрузить файл при дальнейшем заполнении Заявки для участия в отборе.







Шаг 4: внести все необходимые данные в Заявку для участия в отборе и внимательно все проверить, поскольку возможности отредактировать внесенную информацию не будет!





Шаг 5: проверить, загружено ли на сайт в виде приложения к Заявке сканированное Сопроводительное письмо (п.2 настоящей Инструкции) и Рекомендательное письмо (п.3 настоящей Инструкции). Если не загружено, то все загрузить.




Шаг 6: нажать кнопку «Сохранить» / «Отправить» для отправки пакета документов в ТПП РФ в срок до 9 декабря 2022 года включительно. 




Шаг 7: получить подтверждение от ТПП РФ о том, что заявка для участия в отборе принята для рассмотрения.



Шаг 8: в случае, если заявка компании прошла этап формальной оценки, принять участие в собеседовании в срок до 19 декабря 2022 года включительно, организованном ТПП РФ.




Шаг 9: получить информацию 20 декабря 2022 года по итогам отбора семейных компаний для участия в мероприятиях проекта в 2023 году.
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* Члены семьи (для целей определения семейного предприятия) - супруги, их родители, дети, братья, сестры, внуки, а также дедушки и бабушки каждого из супругов, братья и сестры родителей каждого из супругов, усыновители, усыновленные. Одно поколение – среднее поколение (муж, жена, сестры, братья); два поколения – участие в бизнесе представителей старшего (бабушки и дедушки), либо младшего (дети) поколения; три поколения – участие в бизнесе представителей и старшего, и младшего поколения.
