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Информация о компании «WOODSTOCK» (Вудсток)

Компания WOODSTOCK – эксклюзивный представитель венгерских селекционных центров и производителей гибридных семян кукурузы и подсолнечника на российском рынке.

Это частная фирма, которая с 1989 года представляет на российском рынке венгерские заводы по производству гибридных посевных семян кукурузы и подсолнечника.

[bookmark: _GoBack]За это время Woodstock стала одним из лидеров семенного рынка стран СНГ и хорошо известным, надежным брендом для сельхозпроизводителей. В последние годы гибриды компании приобретают все большую популярность и в странах Центральной и Северной Европы.

Принципиальное отличие инновационной деятельности компании - это использование очень широкой генетической базы, в результате тесного сотрудничества с 7-ю европейскими селекционными центрами, с целью создания наиболее подходящих гибридов кукурузы для каждого региона.

Производимые и поставляемые семена кроме высокой генетической ценности отличаются и высочайшим качеством семян и характеризуются раннеспелостью.
Семена выращиваются по стандартам ОЭСР исключительно в лучших семеноводческих хозяйствах Венгрии где работают высоко-профессиональные семеноводы, калибруются и упаковываются на лучших семенных заводах, на самом современном оборудовании и сертифицируются по методам ISTA только в учреждениях, имеющих международную аккредитацию.

Компания вместе с фирмами-дилерами прилагает все усилия, чтобы обеспечить сельхозпроизводителей наиболее подходящими для их региона гибридами, проводит множество демонстраций, семинаров по технологии выращивания. 


