
ПОРЯДОК ИСПОЛЬЗОВАНИЯ СИЛОСНОЙ ЗАКВАСКИ «БИОЛАКТ»
Препарат «Биолакт» предназначен для приготовления высококачественного силоса из провяленных трав, повышения поедаемости корма, увеличения среднесуточных удоев и привесов, за счет увеличения протеина, улучшения качества продуктов животноводства за счет увеличения содержания в молоке белков и жира.

Силосная закваска «Биолакт» состоит из микробных клеток штаммов лактобацилл и представляет собой однородную суспензию от белого до светло-коричневого цвета без посторонних примесей и плесени.

Препарат «Биолакт» выпускается в пластиковых канистрах объемом 5,0 и 10,0 л., укупоренных пробками.

Срок годности жидкого препарата «Биолакт» - 3 месяца со дня приготовления при условии хранения при температуре не выше (2…6) ºС.

Препарат «Биолакт» транспортируют всеми видами крытого транспорта при температуре не выше 25 ºС не более 3 суток в соответствии с ОСТ 0.8064-19-07 и правилам перевозки скоропортящихся грузов и багажа на данном виде транспорта.

Скошенные травы провяливают до содержания сухого вещества 30-40% (при одно-, двукратном ворошении), затем собирают в валки. Продолжительность провяливания зеленой массы в поле не должна превышать двух суток. В процессе подбора массы из валков ее тщательно измельчают на отрезки длиной 20-30 мм - при влажности – 65% и ниже; при влажности 70-75% - 40-50 мм; при влажности 80% - 80-100 мм.
Перед обработкой зеленой массы для получения рабочего раствора берут 1 литр закваски и добавляют малыми порциями к 50 литрам воды при тщательном перемешивании. Полученный рабочий раствор вносят из расчета 1 литр закваски на 1 тонну зеленой массы.

При обработке массы препаратом в процессе ее укладки в силосохранилище используют мобильные (универсальное приспособление с опрыскивателем ОН-400) или механические распыляющие устройства. Из стационарных опрыскивателей для указанной цели наиболее пригодна ДУК (дезинфекционная установка системы Н.М. Комарова).
        Можно использовать также стационарное устройство, включающее в себя резервуар (200-220 л металлическая и пластиковая бочка) с рабочим раствором препарата, в который погружается глубинный электронасос «Малыш» с приемным шлангом длиной 40-50 м, имеющим на конце распыляющую форсунку.

После заполнения силосохранилищ массу подвергают трамбовке и быстро укрывают, чтобы устранить проникновение в нее воздуха. Хранение не укрытого силоса недопустимо, так как это приводит к большим потерям питательных веществ и резкому снижению качества корма.


Лучший материал для изоляции силоса от воздуха – полимерные пленки. Экономически целесообразно использовать пленки шириной 8 – 12 м, что обеспечивает снижение затрат труда на укрытие и лучшую защиту массы от воздуха. Их желательно склеивать в полотнища, а не укрывать корм внахлест, так как при этом на 10-20% увеличивается расход пленки и снижается степень герметичности. Кроме тепловой сварки, хорошая герметизация в местах соединения краев пленок достигается путем склеивания их полиэтиленовыми лентами с липким слоем.


После расстилания по поверхности корма пленку следуем тщательно заделать между массой и стеной траншеи, место соединения присыпают по всей длине грунтом в виде полосы шириной 20 – 25 см, толщиной 10 – 15 см, который тщательно уплотняют. После заделки у стен пленку по всей поверхности траншеи прижимают к массе отработанными автопокрышками, тюками соломы или слоем земли (5-8 см).  Время заполнения траншеи не должно превышать 4-х суток.
Закваска также используется для кормоуборочных комбайнов (ЯГУАР и т.п.) при соответсвующей настройке системы впрыскивания.
При соблюдении указанных условий время приготовления силоса не превышает 20 дней.
При несоответствии влажности силосуемой массы рекомендованным значениям, а также при низкой температуре воздуха при заготовке силоса рекомендуется увеличивать норму внесения рабочего раствора до 1,5…2 литров на тонну.
Готовая форма закваски «Биолакт» обеспечивает простоту, доступность и экологическую чистоту применения.

Безвредность и химическая инертность позволяют использовать препарат «Биолакт» в виде водной суспензии и не требуют выполнения специальных мер по защите человека, животных, сельскохозяйственной техники, окружающей среды.

